



喜剧演员泽连斯基锁定乌克兰总统选举胜局

剧情照进现实 新角色不好演

根据乌克兰中央选举委员会22日对约80%选票的计票结果,在21日总统选举第二轮投票中,喜剧演员泽连斯基的得票率为73.09%,现总统波罗申科的得票率为24.57%。泽连斯基实际上已经赢得选举。波罗申科表示,他将向泽连斯基表示祝贺。

分析人士认为,泽连斯基当选总统反映了乌克兰选民的“反建制”心态,他们期望政治新人泽连斯基上台后能给国家带来新气象。但受乌克兰国内政治以及地缘博弈等因素影响,泽连斯基的执政之路将十分坎坷。

毫无从政经验的泽连斯基在3月31日举行的第一轮投票中排名第一,在第二轮投票中又遥遥领先,创造了乌克兰选举史上的纪录。乌克兰媒体报道说,乌克兰历届总统选举中还没有哪位候选人获得过泽连斯基这么高的支持率。

此外,这次选举也打破了乌克兰东西部选民对立的局面。乌克兰东西部地区在民族、语言和文化等方面存在差异。以往选举中,进入第二轮投票的两名候选人往往票数差距不大,通常是一名候选人的得票集中在东部,另一名得票集中在西部。而在此次选举中,泽连斯基在各个选区的得票率都大幅领先。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所研究员赵会荣认为,泽连斯基获胜说

明选民对现任总统波罗申科非常失望。此外,一名政治新人有这么高的支持率,也反映出很多选民对整个政治精英集团都感到不满和厌倦。

分析人士认为,乌克兰自独立以来,政治精英集团与经济寡头集团勾连现象突出,由此滋生的腐败问题比较严重。再加上乌克兰政坛内部争斗不断,经济发展和民生问题始终未能得到有效解决。

泽连斯基曾在讽刺喜剧《人民公仆》中出演一名敢于与政客、寡头斗法的总统,他在竞选中成功运用了剧中的“清廉总统”形象,大打反腐牌,提出了一些符合底层民众心理的口号,因此受到选民欢迎。

赵会荣认为,在乌克兰民众看来,泽连斯基代表着一种新的可能性,一种新的希望。

分析人士认为,鉴于乌克兰危机爆发以来乌社会民意的变化和外部力量的助推,不管是谁上台执政,乌克兰与俄罗斯分离、向西方靠拢的趋势都难有根本性改变。

赵会荣说,泽连斯基在乌东部问题上的立场相对温和,对俄罗斯的态度比波罗申科柔和一些。但乌东部问题涉及乌克兰的核心利益,背后又有西方与俄罗斯之间的博弈,不管是谁执政都很难解决这个问题。

▶ 相关新闻

波罗申科会遭政治清算吗?

目前为广为外界关注的一个话题是,泽连斯基的胜选是否会意味着对波罗申科的政治清算即将到来,乌克兰会否再次出现暴力冲突事件,甚至引发新一轮革命。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所助理研究员张艳璐在接受记者采访时认为,从波罗申科平静承认败选、欧美各国纷纷道贺来看,政治清算的可能性不大,更有可能和平交接。张艳璐认为,波罗申科、泽连斯基与乌克兰国内各利益集团以及欧美方面应该已经就选举结果达成了一致,对于权力交接形成了共识。此外,至少在10月底议会选举前也不会出现大规模的政治清算。“这种判断一方面是基于俄新社早些时候披露波罗申科得到了来自美国的有关保护其不受侵害的承诺;另一方面则是因为议会选举还未举行,波罗申科所在的团结党和人民统一阵线执政联盟在议会的影响力还在,无论是泽连斯基要顺利接权还是建制派既得利益集团谋求限制新总统权力都需要波罗申科的协助,波罗申科至少在议会选举结束前都是安全的。”张艳璐说。

至于波罗申科未来将何去何从,或许正如其自己所说,“不会离开政坛”。在第二轮投票前,波罗申科竞选团队已经开始转向准备议会选举的工作,应该是要为败选后波罗申科的政治生涯铺路。 据新华社、《文汇报》

2014年 乌克兰开始实施议会总统制

总统权力大幅缩小

总统执政不仅受到政府和议会制约也受到国内经济寡头、大国干涉等因素影响
由于权力的分散化和碎片化
总统在一些关键问题上要想有所作为并不容易



泽连斯基
41岁

因主演政治讽刺喜剧
《人民公仆》扬名

他在剧中饰演
“平民总统”

剧中总统洞悉国家难题,
积极改革

与政客、寡头斗法

深获观众喜爱

新总统应不迟于6月3日宣誓就职
任期5年

北京广东脉管炎专家联合会诊

静脉曲张病症为不可逆的一种病变过程,如治疗不及时,可导致肺栓塞等致命疾病。一旦确诊患有静脉曲张,应尽早到专科医院进行诊治,以免错过最佳的治疗机会。

美德科学家发明了激光治疗静脉曲张。该项技术在三维图像融合技术、彩超定位系统、血管评估系统的作用下,将纳米导丝送达病灶,瞬间平复病变血管,安全可靠,随治随

走,不影响工作和学习。由于是纳米导丝,包括分支小血管都能一步治疗到位,恢复快不易复发。同时开展多元化泡沫硬化介入技术,效果更佳。德国发明的蓝氧自体免疫系统

在脉管炎、老烂腿、动闭症等有较佳的治疗效果,该技术通过患者自身血液进行照射过滤回输等,患者可当场倍感轻松,症状减轻。
温馨提示:沈阳京都脉管炎医院

举行惠民活动,活动时间从即日起至4月30日。近千元检查费全免,激光优惠500元到1000元,多元化泡沫治疗优惠1000元。
专家解答热线:024-31351033